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Ata da 502 sessão ordinária da 42 sessão legislativa da 72 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 23 
de agosto do ano 2024. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretária interina 
Rosilene Lira Sena. Aos vinte três dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte 
quatro, no prédio onde funciona a Câmara Municipal estiveram presentes os 
senhores vereadores: Robevania Mana da Silva, Francinalva Silva Costa, Getúlio 
Serra de Araújo, José Luís Sousa Lopes, Adevaldo Gonçalves da Silva, EvaidoChaves 
de França, Rosilene Lira Sena, Gezânia Barroso de Sousa e Laudirene Rodrigues. A 
seguir a senhora presidente após verificar haver número legal de vereadores 
declarou aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata 
anterior, que após lida e colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os 
vereadores presentes. Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno 
expediente não havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado e 
apresentou as matérias da ordem dia: indicação n2004/2024 do vereador José 
Luís Sousa Lopes, indica que seja providenciado iluminação pública para o 
povoado Bom Lugar, neste município. Indicação n2005/2024 do vereador José 
Luís Sousa Lopes, indica que seja providenciado a construção de uma UBS na 

quadra LXV, neste município. As mesmas foram colocadas em votação e 

aprovadas por todos os vereadores presentes. Projeto de lei n2002/2024 do 

poder executivo, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município de 

Centro Novo do Maranhão para o exercício financeiro de 2025, e dá outras 

providencias. O mesmo foi colocado em votação e aprovado em segundo turno 

por todos os vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou a 

primeira secretária interina Rosilene Lira Sena que fizesse a chamada regimental 

dos vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou aberto os 

trabalhos do grande expediente. A vereadora Robevania Maria da Silva 

cumprimentou a todos presentes, inicialmente falou que esse período de 

campanha é muito melindroso, onde acontece muitas baixarias nas redes sociais, 

muitos não respeitam nem a vida pessoal dos candidatos, muito embora não 

concorde com essas práticas, pois ninguém nunca a viu denegrindo a imagem de 

ninguém, nem ao menos colocando vídeos em redes sociais que possam manchar 

a imagem de alguém. Disse que sempre prezou e lutou pelo bem estar da 

população. Suas cobranças nunca foram infundadas, está cumprindo com o seu 

papel, até porque foi para isso que cada vereador foi eleito. Falou ser lamentável 

que pessoas baixas usem as redes sociais para tentar ganhar as eleições acabando 

com a vida pessoal ou com a imagem do colega. Mas quem decide quem ganha ou 
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perde é o povo. Mencionou que irá continuar fazendo seu trabalho como sempre 
se propôs, não vai deixar de fazer suas cobranças, aliás, ressaltou que essas 
cobranças não são suas, são de milhares de pessoas desse município. Continuado, 
apresentou a primeira cobrança em nome dos ACS, eles estão com seus salários 
atrasados, há rumores que houve esse atraso porque o candidato Ney Passinho da 
oposição, entrou com algumas denúncias e bloqueou o recurso da prefeitura, 
resumindo, a culpa do salário estar atrasado é dele. A nobre vereadora esclareceu 
que isso é mentira, muito embora tenha sido bloqueado umas contas da 
prefeitura, mas não por conta do candidato Ney Passinho. Foi bloqueado FOPAG e 
umas contas da educação, mas juntando as contas, o valor bloqueado não chega a 
cinquenta e sete mil reais. Isso configura que, não pagam porque não querem ou 
porque já usaram o dinheiro, ou até mesmo por a prefeitura não ter a contrapartida 
para juntar ao recurso federal que vem destinado a pagar os ACS. Mais uma vez 
disse que algo estar acontecendo, mas não é por culpa do candidato da oposição. 
Mencionou que esse bloqueio se deu porque a prefeitura se negou a pagar alguns 
direitos de funcionários que estraram com a prefeitura na justiça requerendo 
alguns reparos salarias, o juiz determinou que a prefeitura pagasse, mas como ela 
não pagou e nem fez a defesa, pediu-se o bloqueio dessas contas. A nobre 
vereadora disse acredita que isso já tenha sido resolvido ou será em pouco tempo. 
uma outra cobrança apresentada pela nobre vereadora, diz respeito ao reajuste 
salarial dos motoristas, bioquímicos e de outros que estão defasados. Pois bem, a 

prefeitura alegou que não poderia mais fazer reajustes salarias nesse período, por 

ser um período de campanhas eleitorais, mas o que lhe chama atenção é que é 

proibido fazer reajustes salarias, mas não é proibido contratar funcionários, isso 

porque a cada dia que passa na folha de pagamentos é aumentado o número de 

funcionários. Mencionou que tem escolas com mais funcionários que alunos, disse 

não saber como estão driblando essa situação para informar a folha. Tem escolas 

que depois do recesso aumentou mais de dez funcionários. Perguntou, isso é ruim? 

Para as pessoas que estão trabalhando não, bom seria se todas as pessoas 

pudessem ser comtempladas com um serviço e recebesse seus vencimentos em 

dias, respondeu ela, mas que obedecessem a lei de responsabilidade fiscal. Disse 
não saber qual a mágica o prefeito Vd i fazer para paga r todo esse pessoal. Mais uma 
vez falou que dizem ser contra a lei de reajustar os salários defasados nesse 
período, ressaltou que no município tem dois bioquímicos, um não trabalha, 
apenas recebe, o outro trabalha o seu período determinado de acordo com sua 
portaria, o curioso é que os salários são diferentes, o que não trabalha recebe mais 
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do que o que trabalha. A nobre vereadora disse que gostaria de saber porque os 
salários não são compatíveis. Falou que não reajustar os salários defasados é má 
gestão, falta de consideração com os funcionários. Pede para que o gestor atente 
para essa situação. Todos sabem que os políticos estão em período de campanha, 
disse saber que muitas coisas erradas são feitas para conseguir a vitória, 
infelizmente, mas não será ela que estará para julgar, até porque nunca entrou com 
denúncias da prefeitura, escolas ou vereadores no ministério público. Até ontem 
nunca se encontrou no mistério público denúncias assinadas pela sua pessoa. Isso 
porque sempre falou nesta casa o que acontece de errado, parabeniza quando está 
certo e deixa para que o povo julgue quem merece estar no cargo que estar, disse 
que nunca foi a favor desse negócio de decidir as situações na justiça, mas 
infelizmente muitos não veem por esse lado. Mencionou que no registro da sua 
candidatura, houve um erro, pois foi colocado vereadora Robevania e não se pode 
usar o termo vereadora, e só por conta desse erro gráfico pediram um MP da 
impugnação da sua candidatura. Perguntou, que perseguição é essa? Volta a dizer 
que até ontem não levava por esse lado, mas vê que as coisas nesse município não 
funcionam da forma como pensa. Pois bem, período de campanha alega-se que 
não pode fazer as coisas, disse que não podem fazer para algumas pessoas que não 
votam na gestão, como por exemplo, é negado direitos de licenças, entre outras 
coisas. Mudando de assunto falou que esteve conversando com algumas pessoas 
em relação as construções das pontes de concreto, era um sonho para o nosso 
município, as mesmas estão sendo construídas as presas, por ser período de 
campanha e estarem querendo ganhar votos com isso, mas o que lhe chama 
atenção são os valores, olhando para as pontes, de cada uma deve estar sendo 

tirado um metro e meio de largura, pois são estreitas demais. E tem delas que o 
valor chega a oitocentos mil reais, falou que é visível que numa ponte dessa não se 

gasta duzentos e sessenta mil reais. Prova disso é o prédio da câmara, um prédio 
bonito e bem organizado em que a presidente gastou no máximo oitocentos mil 
reais com aditivos. Pergunta, onde estar o restante do recurso dessas pontes? Para 
onde está indo esses recursos? Não paga salários, superfatura as obras, um monte 

de obras que foram um valor absurdo e nunca terminaram de fazer, no povoado 
Chega Tudo tem o prédio da escola Santa Luzia que nunca voltou as aulas por falta 

de uma fossa, sendo que as férias nessa escola iniciaram mais cedo justamente por 
conta dessa fossa, ainda vão dar início ao serviço. Pergunta, quem vai pagar o 
prejuízo pelas aulas perdidas dessas crianças? Ressaltou que são coisas que vão se 
acumulando, não sabe se por conta da correria da política, onde todos querem 
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ganhar, um atropelando o outro e assim vão esquecendo do município. 
Mencionou que no povoado acima citado 70% da população está doente dos 
pulmões, principalmente os moradores da rua do Comércio, os donos de lojas têm 
sofrido muito, porque os clientes não querem comprar as mercadorias devido a 
tanta poeira. Sugeriu que se não vão colocar asfalto que pelo menos coloquem um 
carro pipa molhando as ruas duas vezes ao dia, assim economizará na saúde. Mas 
quando faz esse tipo de cobranças, muitos só sabem dizer que é porque é 
vereadora de oposição, só sabe reclamar, disse que isso não é verdade, quando 
tem de elogiar elogia, mas não pode deixar de fazer suas cobranças, de igual forma 
são os seus colegas. Falou que gostaria muito que fosse resolvido as questões 
salarias, que melhorassem as ruas da sede e povoados, são muitas mazelas no 
nosso município, há muito o que ser feito, foram feitas algumas, mas muito ainda 
se tem para fazer. Pediu que deixem aquela politicagem nojenta e sebosa de lado, 
pois isso não leva a lugar algum, muito pelo contrário a população fica com raiva. 
Disse que não pode falar nada na câmara que logo pegam o vídeo de quando foi 
presa e fazem montagem. Perguntou, quem não sabe que ela foi presa? Ressaltou 
que foi presa, investigada, provou sua inocência, mas o povo da prefeitura acha 
pouco e fica fazendo montagens bestas, falou que isso não irá tirar o que é seu e 
nem vai lhe calar. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora 
Francinalva Silva Costa cumprimentou a todos presentes, iniciou falando em 
relação a uma reivindicação apresentada na sessão anterior, referente a falta 

d'água em algumas casas da sede. Esclareceu que esteve com o setor responsável 

e em algumas dessas casas já foi resolvido o problema, em nome da população 

agradece. Por esse motivo não apresentou a indicação por escrito como havia dito 

que faria. Continuando, apresentou uma indicação verbal, solicitando que a gestão 

municipal possa criar um programa municipal de assistência para as mulheres do 

nosso município, disse que fazendo suas visitas tem visto essa carência, no nosso 
município tem muitas mulheres desassistidas, mulheres que são chefes de famílias, 

muitas dessas mulheres mantem sua casa somente com o programa do bolça 

familia. Portanto solicita que seja criado esse programa de assistência às mulheres, 

mas não é só assistência de cestas básica, é moradia mesmo, pois muitas dessas 
mulheres n5o tem onde morar. Na próxima sessao trará essa indicação por escrito 
para estar assim oficializando e se comprometendo em cobrar. Continuando, 
aproveitou a oportunidade para parabenizar a vereadora Robevania pela benção 
de estar carregando em seu ventre um bebê, deseja que sua gestação seja 
tranquila e que seu bebê nasça com muita saúde. Mudando de assunto, disse que 
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todos estão exauridos e cansado, mas os deseja boa sorte, que possam ser bem 
sucedidos, a caminhada não está sendo fácil, mas que possam manter a cabeça 
erguida e chegar firmes lá na frente. Em relação aos salários atrasados, disse que 
esteve com prefeito e cobrou, ele garantiu que o mais rápido possível estará sanado 
esse problema. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O vereador 
Getúlio Serra de Araújo cumprimentou a todos presentes, inicialmente falou em 
nome da classe dos ACS a qual pertence, que estão com seus salários atrasados, os 
mesmos estão sofrendo bastante. Pediu que a gestão tome providencias a esse 
respeito, disse que não dar mais para esperar, a categoria estar entrando em ação 
para que possa ser resolvido essa situação o quanto antes. Ressaltou que isso é 
desrespeito com a categoria, ter que pagar por erros de terceiros. Em nome de 
todos os seus companheiros, pede mais uma vez que a gestão tome providencias 
o quanto antes. Continuando, mais uma vez falou sobre os entulhos dentro da 
cidade de Centro Novo do Maranhão que está demais, mencionou que já cobrou 
várias vezes e nenhuma providência foi tomada por parte da gestão. Mudando de 
assunto, disse que também já foi cobrado sobre os salários desproporcionais de 
alguns funcionários, desde o início tem se preocupado com essa situação, diz ser 
contra e sempre cobrou que se resolvesse, mais uma vez cobra que resolvam essa 
situação, nem vai falar sobre os funcionários fantasmas, mais à frente a conta 
chega. O que lhe chama atenção é que no pedido de descompatibilização de um 
funcionário para disputar as eleições, é o pedido do vice prefeito, onde ele 
apresenta dois pedidos, um da função de professor e outro da função de auxiliar 
administrativo, e que seus vencimentos sejam feitos. O nobre vereador pergunta, 
onde esse cidadão trabalha? No fim do ano os vereadores cobram o rateio para os 
funcionários da educação, e o professor e auxiliar administrativo está na folha de 
pagamentos, recebendo com gratificação e esquece que está cometendo um erro 
grave, usurpando o município de Centro Novo do Maranhão e seus próprios 
colegas, disse ele. Falou que isso é uma tristeza muito grande, espera que os 
vereadores no final do ano, não só cobrem o rateio, mas que tenham a visão desses 
companheiros que estão aí recebendo dinheiro sem trabalhar e cobrar de maneira 
mais rigorosa para que ninguém saia prejudicado. Pede mais uma vez que gestão 
paguo os salários dos ACS, os mesmos riãO merecem pagar por erros de terceiros. 
Finalizou desejando a todos um excelente fim de semana. O vereador José Luis 
Sousa Lopes cumprimentou a todos presentes, iniciou falando a respeito das suas 
indicações, diççe que esteve na quadra IXV e alguns moradores fizeram algumas 
reivindicações, a primeira diz respeito a distância da quadra LXV para o povoado 
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Barro Branco, então solicitaram que o nobre vereador pedisse que fosse construído 
na referida quadra uma unidade básica de saúde para atendê-los, ele prontamente 
se comprometeu a apresentar uma indicação com essa reivindicação, e assim o fez. 
A outra indicação é do povoado Bom Lugar, a população desse povoado cobrou 
sobre iluminação pública, que por conta de um fenômeno da natureza queimou 
todas as lâmpadas das luminárias, deixando assim a população desassistida desse 
serviço. Por isso também apresentou a indicação, que foi aprovada por todos os 
vereadores e posteriormente será encaminhada para o poder executivo. Em 
relação aos salários atrasados dos ACS, disse que também foi procurado, acredita 
que todos os vereadores tenham sido procurados. Mencionou que conversou com 
o prefeito sobre esse assunto, ele garantiu que a gestão está procurando maneiras 
de realizar esses pagamentos o mais rápido possível. Finalizou desejando a todos 
um bom fim de semana. A vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a 
todos presentes, inicialmente disse aos seus amigos que compartilha da aflição e 
dor de cada um que está com seus salários atrasados, falou que isso é lamentável 
e triste, pois todos os que trabalham merecem receber em dia. Disse que fica triste 
com essa situação e até mesmo indignada, mas acredita que logo será resolvido, 
muito embora já esteja atrasado. Inclusive já fez essa cobrança diretamente com o 
prefeito. Continuando, deseja boa sorte aos seus colegas vereadores, pois a luta 

não é fácil, mas ainda têm uns aos outros, são amigos independente de questões 

partidárias. Na oportunidade parabenizou a vereadora Robevania pela gravidez. 

Finalizou deixando um beijo no coração de todos. Em seguida a presidente 

Laudirene Rodrigues agradecendo presença dos senhores vereadores e demais 

presentes, verificando não haver mais inscritos no grande expediente sem nada 

mais a tratar, declarou encerrada a 502 sessão, ordinária do dia 23 de agosto 
de 2024. Eu lavrei a presente ata. 
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